
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 14 dias do mês de Outubro de 2010, às 10:00, no CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES, do município, RIACHO DAS ALMAS, Estado PE, foi
realizada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) JOSE AMAURY DE ARAUJO representante do IBGE,
com a presença dos seguintes membros:

HELDER GONÇALVES ALCANTARA - CÃMARA MUNICIPAL
JOÃO PEREIRA DE LIMA - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS
PEDRO CANIZIO DE SOUZA - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município RIACHO DAS ALMAS  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
COMO SÃO PESSOAS REPRESENTATIVASDE VÁRIOS ÓRGAOS MUNICIPAIS,SUAS INFLUÊNCIAS NA POPULAÇÃO SÃO MUITO IMPORTANTE
NESTE CASOS.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
UM DOS MEMBROS REPRESENTANTO A PREFEITURA, NOVAMENTE FALOU QUANTO AO LIMITE IN TERMUNICIPAL CARUARU/RIACHO DAS
ALMAS,RESPONDEMOS AO MESMO QUE O ASSUNTO JÁ TINHA SIDO DEBATIDO E DETERMINADO DESDE A CONTAGEM DA POPULAÇÃO/2007,
FICANDO A ÁREA VERIFICADA ATRAVÉS DE COORDENADAS PARA O MUNICÍPIO DE CARUARU.TODOS ENTENDERAM.MOSTRAMOS QUE A
COLETA ESTAVA CHEGANDO AO SEU FINAL E QUE OS RESULTADOS ESTAVAM COERENTES COM O QUE REPRESENTAVA NO MOMENTO, E A
POPULAÇÃO JÁ ESTAVA SUPERIOR A 2007, FALTANTO AINDA 3% DA POPULAÇÃO A SER RECENSEADA.O SENHOR PEDRO CANISIO,UM DOS
MENBROS DA PREFEITURA,CITOU QUE NA LOCALIDADE DE LAGOS SALGADA DEVERIA HAVER UM CUIDADO ESPECIAL, DEVIDO SER LIMITE
INTERMUNICIPAL ATRAVÉS DE UMA RETA.FALAMOS NOVAMENTE QUE TODOS ESTES PROBLEMAS DE LIMITES COM CARUARU, JÁ ESTAVAM
TUDO DEFINIDOS, DESDE 2007, MAS QUE TERIAMOS O CUIDADO NECESSÁRIO QUANDO DA COLETA.A SENHORA MARIA DA PENHA, HOJE
TAMBÉM MEMBRO DA CMGE,DESTACOU A IMPORTÂNCIA DO CENSO,PRINCIPALMENTE NA GESTÃO PÚBLICA,PRINCIPALMENTE NO QUE SE
REFERE A SUA SECRETARIA QUE É A SOCIAL.AGRADEXCEMOS A PARTICIPAÇÃO DE TODOS OS PRESENTESE QUE INFORMARIAMOS
ANTECIPADAMENTE A NOSSA REUNIÃO FINAL.E EU, COMO PRESIDENTE DESTE COMISSÃO LAVREI A SEGUINTE ATA QUE VAI POR MIM E OS
DEMAIS ASSINADA. 

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
JOAO PAULO ARAGÃO GOMES DE VASCONCELOS -  ACR
MAILSOM DA MOTA MONTEIRO - ACM 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 



SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
SECRETARIA DE SAUDE.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


